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Y4yebHbIU BONpOC.
TeopeMbr CnoXxeHUs BepoaATHOCTEM.




CYMMOM HECKOJILKHX COOBITHIT HA3BIBAETCH COOBITHE,
COCTOfIIME€ B HACTYILICHUH B pe3yabTare HCILITAHUSA XOTH
ObI OTHOI0 M3 3THX COOBITHIA.

€2

A+B,AUB, A uwu B

A+B
IIycth A - uaet n1oxap, a B - uaer cHer, 10 (A + B) -

100 NOXKOb, INOO CHET, IM00 JOKIb CO CHETOM, T. €.
OCaJKH,

() — IIPOCTPAHCTBO 3JIEMEHTAPHBIX UCXOA0B
WCIIBITAHUS.



TTpousseneHMemM HecKOIBKHX COOBITHI
HAa3bIBAETCSA COOBITHE, COCTOSIIINE B COBMECTHOM

HACTYIJIEHHHU B Pe3y/IbTaTe HCIBITAHUS BCEX ITHX
COOBITHH. O

A-B,ANB,Au B

AB

IIycTh cOOBITHS: A — «M3 KOJOABI KapT BBIHYTA
namMa», B — «u3 Kookl KapT BEIHYTA KapTa MUKOBOU
MacCTH». 3JHAYMUT, A'B 03Ha"aeT «BbIHYTA JlaMa UK.



TTpotusononoxHoe cobeitwe A (mo
OTHOLICHHUIO K PACCMATPUBAEMOMY COOBITHIO A)
— 3T0 COObITHE, KOTOPOE MPOUCXOAUT, €CJIU He
IPOUCXOAUT COObITHE A.




Pa3HOCTbIO coObITHII A 1 B Ha3bIBaeTcst cOObITHE
A\B, KoTOpOE COCTOUT B TOM, YTO NPOUCXOAUT
coObITHE A, HO HEe IIPOUCXOAUT coObITHE B.




Teopema 1 cnoxeHusa BeposaTHOCTeW.

BeposatHocTb nossneHus ogHoro us Asyx
HeCOBMeCTHLIX COOLITUU paBHa Cymme
BEpOATHOCTEU 3TUX COOBLITUMU.

P(A+B) = P(A4)+ P(B)

Cneactsue.

Ecnu cobritua 06pasytoT nonHyro rpynny
HeCOBMeCTHbIX COOLITUU, TO CyMMa UX
BepOATHOCTEeU paBHA eauHULe.

P(A,)+... + P(A) =

B yactHOCTM, B
P(A)+ P(A) =1



TTpumep. KoHTponbHasa pabota cocTouT U3
Tpex 3aAa4 No anrebpe U Tpex No reomeTpuu.
BepoaTHOCTb NpasusbHO pewnTb 3aaa4y no
anrebpe pasHa 0,8, a no reometpuu - 0,6.
Kakoea BepOaTHOCTb NPABUIIBHO pelmnTb BCe
TPU 3a4a4U XOTS 6bI MO OAHOMY U3
npeameTos?

PeweHue.



O6o3HauNM yepes A coObITHe — IPABINILHO pellieHbI BCe
TPpH 3aJa4H 1o ajiredpe; uepe3 B — npapmibHO pellieHbI Bce
TPH 32424l 10 FeoMeTPHIL
Toraa coObITHE - MPABHIBHO pellleHbI BCe TPH 3aJaUH XOTA
ObI MO OJJHOMY H3 IpeAMeTOR — 3amHcbIiBaeTcs Kak A + B.

Tak kak coObITHA A1 B HecoBMecTHBI, TO
P(A+B) = P(A) + P(B).
Haiigem pepossTHocTH coObITHIT A 11 B.
P(A)=0,8=0,512;

P(B) = 0,6° = 0,216.

CanegopareabHo, P(A+B) = 0,512 + 0,216 = (,728.



Teopema 2 cnoxeHus BepoSTHOCTEW.

BeposatHocTb nossneHusa xota 6u1 ogHoro us
ABYX COBMECTHbLIX COOLITUU paBHA Cymme
BepoaTHOCTeU 3Tux cobbiTun 6e3 BepoaTHOCTU
UX COBMECTHOro nosssieHus

P(A+ B) = P(A)+ P(B)— P(4B)

PacwupeHHaa Teopema crioxeHus
P(A+B+C)=P(A)+P(B)+P(C)-P(AB)-P(AC)-P(BC)-P(ABC).



TTpumep. W3 25 ctyneHToB rpynner 10 yenosek
3aHUMArOTCS CHOYbOpAOM, D - rOpHBIMU
NLIXaMU, 5 - cCHoybopaoMm U rOpHBIMU
NBDXAMU, @ OCTASbHbIE - APYFUMU BUAAMU
cnopta. Kakosa BepoaTHOCTb TOro, YTO
HayAayy BbI6OPAHHLIN CMOPTCMeEH 3aHUMaeTCo
TOSIbKO FOPHBIMU JIBIKAMU UMY TOSBKO
cHoybopaom?

PeweHue.



0O003Ha4YuM 4yepe3 A coObITHE — BLIOPAHHDBIA
CMOPTCMEH 3aHUMAETCS TOJbKO FrOPHBIMH
JblXKAMM; Yyepe3 B — BbIOpaHHBIN CIIOPTCMEH
3aHUMAETCHA TOJbKO CHOYOOp/I0M.

Toraa codObITHE - HAYIa4y BHIOPAHHBIN CIIOPTCMEH
3aHUMAETCH TOJbKO TOPHbIMHU JIbIXKAMHU HJIH
TOJIbKO CHOYOOPAOM MOKHO 3alMcaTh Kak A + B.

Tak xak coObITuss A 1 B coBMeCTHBI, TO
P(A+B) = P(A) + P(B) — P(AB).

Haunem BeposiTHOCTH coObITUM A, B 1 AB.
Urak, P(A)=5/25=0,2; P(B)=10/25=0,4;
P(AB)=5/25=0,2 .

CaenoBareabno, P(A+B)=0,2+0,4-0,2=0.4.



OnpepeneHue. CobbITUe A Ha3bIBAETCA
He3aBUCUMBIM OT cobbITUa B, ecnu
BEpOATHOCTb COBLITUA A He 3aBUCUT OT
TOro, npousowno cobeitme B unu Her.

OnpepeneHue. [1ea cobbITUS
HAa3bIBAKOTCS 3GBUCUMBIMU, eCNU
noseneHue ogHOro U3 HUX U3MeHseT
BEpOSATHOCTb NOABMEHUS ApYroro.



Y4yeOHbIN BOMpoOC.
YcnoBHas BePOATHOCTD.

TeopemMbl YMHOXeHUs
BEpOATHOCTEW.



OnpeaeneHue. BepoaTHOCTb cobbITUA B,
BbIMUCIIeHHasa B NpeAnofioXeHUun, Yto
cobbITUe A NpOU3OLWNO, Ha3bIBAETCS
YCSIOBHOU BepOATHOCTbIO CObbITUA B.

Oo6o3navaercsi P, (B) uiu P(B/A).
I1o onpeaeieHUIO

P(AB)

P(B/ A) = P4




Teopema yMHOXeHUs BEpOATHOCTEW.

BepoaTtHOoCcTb nossneHus asyx cobbrtun
pasHa NpousseAeHUro BepoATHOCTU
HacTynseHus OAHOro U3 HUX Ha
YCNOBHYHO BepOATHOCTb APYroro,
BLIMUCSIEHHYIO NpU YCIOBUMU, YTO
nepsoe cobbiTe Npousowno

P(AB)=P(A)-P(B/A) wnun
P(AB)=P(B)-P(A/B)



B cnyuyae npouseeneHUs HeCKOMbKUX 3aBUCUMBLX

CO6LITUU BepOATHOCTb paBHA Npou3BeaeHUro
OAHOrO U3 HUX HA YCIOBHbIE BEpOSATHOCTU BCEX
OCTAsbHLIX MpPU YCII0BUU, UTO BCe NpeablayLiue
CObLITUS YXe CoBepLIUUCH

P(A,..A )=P(AP(A,/AP(A,/AA).PA/AA, A )

Ecnu cobbiTua HesaBuCUMbIE, TO Teopema
YMHOXeHUs BepoAaTHOCTeU NMpUHUMAeT BUA,

P(AB)=P(A)- P(B)



TTpumep. U3 25 6unetos cTyaeHT sbryuun
20. Kaxosa BepOaTHOCTb TOro, 4TO OH
BLITAHET CYACTNUBLIUA 6UneTt, KOTOpLIU
3HaeT, ecnu OH BbITaruesaeTt buner:

a) nepsBLIM; 6) BTOpLIM.
Peienue.
a) P=20/25=4/5.
0) 0003HAYHUM COOBLITHSI:

A — IepBbIHA CTYAEHT BbIHYJ «CYACTIUBbLIN» OUJIET,
B — BTOpPOM CTYIEHT BBIHYJ «CYACTIMBBIN» OUJIET.



P(B)=P(AB+ AB)= P(A)- P(B/ A)+ P(4)-P(B/ A) =
_2019 5 20_96 _4

=25 2425 24 120 3




BepoatHocTb nossneHua xota 6b ogHOro
cobbITIS

Ilycts A ,...,A — He3aBHCUMBbIE COOBITHA.

1 n
CodbITHE A — HACTYNHJIO XOTs1 OBI OTHO U3 A,
A=A +...tA .
Eciii A. HeCOBMeCTHBI, TO
P(A)=P(A +..+A )=P(A )+..+P(A ).
Eciin A. COBMeCTHBI, TO pACCMOTPUM
MPOTHUBOMOJIOKHOE COObITHE 4 - HU O/IHO U3 A. He
HACTYIIMJIO, — — —

YIRIO Y =4 ... 4

n

Torma

P(A)=1-P(A)=1-P(4,)-...- P(4 )




TTpumep. TTyctb S — MHOXecTBO BCeX
UCXOA0B NpU TpexXKpaTHOM 6pocaHum
MoOHeTbIl. O603HaUYUM uYepe3 A cobbiTue «B
nepsLIX pas BbINan repb», uyepes B cobbitue
«BbINANO He MeHee Ayx repbos». Hauaure
BepoaTHocTu cobertum P(A), P(B) u P(AB),
ecnu Bce ucxoast 6pocaHU pasHOBEPOATHSLL.
Hesasucumsr nu 3tu cobbrtua?

PeweHue.



O0111ee YHCcJI0 HCX0J0B h = 2-2:2 = 8.
Huc1o HCX00B, OJAroNPUATCTBYIOIIUX COOBITHIO A,
m=12-2=4.
Hrak, P(A) = 4/8=0,5.
(I,r.,py; (I,p,Iy; (P,I,I'); (I',I',I'), cnexopaTresbHo, m = 4.
Takum od6pazom, P(B) = 4/8=0,5.
Icxoabl, OaaronpuATCTRYIONIHE COOBITHIO AB —
(I,r,py; (I,p,I); (I, I',I'), cnienopaTeiibHO, Mm = 3.
Taxum odpaszom, P(AB) =3/8.
Ecanu coopiTiia A u B He3aBHCHMBI, TO BBINMOJIHAETCS
PABEeHCTBO
P(AB) = P(A) - P(B). IlImeem P(A) - P(B) = 0,5:0,5=0,25 n
3TO He COBMAJaeT ¢ BepPOATHOCThIO coObITHA AB, 3HAUNT,
coObITHA A 11 B 3aRICHMBL



TTpumep. [lea cTpenka He3aBUCUMO Apyr OT

Apyra cTpenaroT B Lesib. BepoaTHOCTb
nonaaaHus B Uenb nepeoro ctpenika 0,9,
BTOporo - 0,75. Kakoea BepoaTHOCTb TOrrO, UTO

XOTS 6bI OAUH CTpenoK nonaaeT B uesb?

PeweHue.

O003HaunM Yepe3 A. cOObITHE — i-bIH CTPEJIOK
nonajaer B Heb;

NPOTHBOIOJI0KHOE COObITHE 4 - i-bIH CTPEJIOK HE
nmomajaer B meib, i =1, 2. |

Torna codbITHE - XOTH ObI OAMH CTPEJIOK NMONAAET B

CJb — —
W A+ 44+ 4 -4,



P(A 4 +4 4 +4-4) = P(A)) P(4)1P(4;) P(A2)t P(A)) P(Ay).
ITo yemornmw 3agaun P(A;)=0,9; P(Ay)=0,75.
Torga P(4p)=1- 0,9=01;
P(4,)=1-0,75=10,25.
Takum obGpazom,
P(4 -4 +4-4+4-4)=09-025+01-0,75+09-0,75 =
=(,225+ 0,075+ 0,675 = 0,975.

Il P =1-P(a,) P(3,) =1 -0,1- 0,25 = 1- 0,025 = 0,975.



3ajaHue HA CAMOIIOATOTOBKY

'mypmaH B.E. Teopusa BeposiTHOCTEN U
MaTeMaTuyecKasa ctaTucTuka, Boicwee
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